                                                Приложение 1

                Разработка классного часа   «Права детей»

                               для учащихся 5-6 классов. [1]
 Цели: - формирование системы правовых знаний,
              - развитие умения определять свою личностную позицию,

              - обучение подростков основам правовых знаний.

                                           Ход мероприятия:
I.   Представление Правовой службы школы
Ведущий 1:       Здравствуйте, ребята. В нашей школе, уже третий год работает Правовая служба школы. Туда входят ребята старших классов: 8, 9, 10, 11. На своих занятиях мы: 
- знакомимся с правами и обязанностями, как школьников, так и просто граждан нашего государства, 
- разбираем спорные ситуации, о которых рассказывают ученики нашей школы через              «Ящик доверия» (он находится возле расписания уроков), 
 - изучаем различные правовые документы 

 - готовим классные часы для всех учащихся нашей школы.
     Вот и сегодня мы решили познакомить вас с самым важным для вас международным документом «Конвенцией о защите прав ребенка» (Конвенция - это документ, обязательный для исполнения странами, которые его приняли) в России этот документ принят в 1991 году.

                           (показывает Конвенцию о правах ребенка)
Ведущий 2:   В Конвенции о правах ребенка записано, что «главное право каждого человека – право на жизнь». Маленький человек – ребенок – тоже имеет право жить. Но так думали не всегда. В древности было государство Спарта, которое славилось непобедимыми воинами: сильными, здоровыми, выносливыми. В этом государстве каждого новорожденного мальчика осматривали и решали: - если крепкий, здоровый – пусть живет. А если родился слабым, больным – бросить его вниз со скалы. 

?: - Как вы считаете, правильно, справедливо поступали жители Спарты? Объясните свою 

      точку зрения.          ( учащиеся отвечают на вопрос)

Ведущий 1:   Слабый человек, если будет хорошо питаться и  заниматься спортом, может стать очень сильным. Больных необходимо лечить, слабым -  помогать. Например, знаменитый русский полководец А. В. Суворов родился слабым, больным ребенком. Но у него была сильная воля: он занимался физкультурой, закалялся и победил свои болезни. Из него вырос умный человек, талантливый военачальник. В военных походах он переносил все тяготы наравне с солдатами. Под руководством А. В. Суворова русская армия не проиграла ни одного сражения.
      А сейчас предлагаем вам посмотреть сценку и вспомнить название сказки и её автора.

              II. Инсценировка по «Сказке о мертвой царевне и о семи богатырях»

(У окна на лавке с зеркальцем в руках сидит царица и любуется своим отражением. Перед нею ларец с украшениями)
Царица: Свет мой, зеркальце, скажи, да всю правду доложи: я ль на свете всех милее, всех румяней и белее?

Зеркальце: Ты прекрасна, спору нет, но царевна всех милее, всех румяней и белее.
(Царица вздрагивает, вскакивает с лавки. Замахивается и бьет по зеркальцу рукой)

Царица: Ах ты, мерзкое стекло! Это врешь ты мне назло. Признавайся: всех я краше. Обойди все царство наше, или хоть весь белый свет: и нигде мне равной нет. Так ли? (сердито смотрит на зеркальце)
Зеркальце: А царевна все ж милее, все ж румяней и белее.

(Царица бросает зеркальце под лавку. Топает ногами. Зовет служанку.)

Царица: Эй, Чернавка! (входит девушка, смиренно склонив голову.) Веди царевну в глушь лесную и, связав её, живую под сосною там оставь на съедение волкам!
(Девушка, поклонившись, уходит. Царица радостно потирает руки.)

Ведущий:  Вот Чернавка в лес пошла и в такую даль свела, что царевна догадалась и взмолилась…

Царевна: Жизнь моя! В чем, скажи, виновна я? Не губи меня, девица! А как буду я царица, я пожалую тебя.
Ведущий: Та, в душе её любя, не убила, не связала; отпустила и сказала…

Чернавка: Не кручинься. Бог с тобой, ну, а я пошла домой.

Ведущий: Вспомнили название сказки? А кто её автор? Чем закончилась сказка? Погибла царевна? Несмотря на все злодеяния царицы, царевна все же осталась жива. Помогли ей в этом семь богатырей, царевич Елисей и сказочные силы. В наше время о сохранении жизни ребенка заботиться государство, родители, воспитатели, врачи, милиционеры и многие другие люди. Никто и никогда не имеет права лишить ребенка жизни. Право на жизнь записано в международной Конвенции о защите прав ребенка и законах России, и все обязаны соблюдать это право.

                      Ш. Права ребенка на защиту государства от всех форм насилия. 
(Вбегают два разбойника. Одеты в лохмотья, вооружены. Поют разбойничью песню из мультфильма «Бременские музыканты»)

1-ый разбойник: Кажется, это здесь, Боб, много детей которых мы похитим.
2-ой разбойник: Верно, Джон, это здесь.

1-ый разбойник: Ух, сколько мы денег заработаем на этих ребятишках. Всю оставшуюся жизнь буду одни бананы и шоколад есть. Красота!

2-ой разбойник: Слушай, Джон, а кто нам заплатит больше за них: Баба Яга, Бармалей, Змей Горыныч или злая Мачеха?
1-ый разбойник: Боб, все они хорошо заплатят звонкой монетой. Разбогатеем мы с тобой.
Ведущий:  Ребята! Вы только послушайте, что задумали эти разбойники! Давайте разрушим их козни! Они хитрые – могут и силой вас похитить, а могут и уговаривать, сладости предлагать, могут и хитростью заманить: попросят пойти с ними кому-нибудь помочь. Что вам нужно делать, как вы думаете?             (учащиеся отвечают)

Ведущий:  Итак, если вас пытаются увести силой, то кричите во все горло: «Помогите, я не знаю этого человека!». И знайте, что похитителями могут быть не только страшные разбойники, но и милые женщины. Так что, ведите себя осторожно с незнакомыми людьми.
 (Разбойники подходят к детям, предлагают угощения и ласково зовут с собой)

Разбойники: Ах, какие замечательные детки! Пойдемте с нами, у нас целый магазин сладостей! Мы хорошие, мы очень детей любим. Будем сказки вам рассказывать.
Дети: Не пойдем мы с вами.

Разбойники: Вот вы какие, а мы вас силой возьмем. Вон у нас какие пистолеты.

Дети: Помогите! Мы не знаем этих людей.

Разбойники: Тише, тише! Чего шум подняли? Не нужны вы нам, мы других детей найдем!                                                    (Собираются уходить)

Ведущий: Стойте, разбойники! Не избежать вам наказания за ваше злодеяние.

Разбойники: Мы хорошие. Мы же ничего не сделали.
Ведущий:  Как же ничего не сделали? Вы же пытались похитить детей. Этим вы нарушили их права. И поэтому вас надо сдать в милицию, а суд решит, какое наказание к вам применить. В Конвенции о правах ребенка записано, что государство защищает ребенка от всех форм физического насилия.
 Никто не имеет права издеваться над детьми. 

Никто не имеет права похищать их. 

Никто не должен заставлять детей выполнять непосильную работу.

Ребята, подумайте и скажите, что вы станете делать, если кто-либо будет вас мучить и заставлять выполнять непосильную работу?               (ответы учащихся)
Ведущий: Самое верное средство, если такое происходит у вас дома, рассказать все взрослому человеку, которому вы особенно доверяете, попросить о помощи.

                         IV. Право на защиту от разлучения с родителями
Ведущий:  Ребята, давайте вспомним сказки, где их герои были насильно разлучены с родными.

Дети: Гуси-лебеди, Маша и медведи, Снежная королева.

Ведущий:  Ребята, кто помог героям наших сказок вернуться домой? Кто поможет вам если случиться беда?          (Ответы учащихся)
                                                V. Подведение итогов.
Ведущие:  Никто не имеет права разлучать ребенка с родителями без серьезных на то оснований.  Эти и другие права занесены в Конвенцию о правах ребенка. 

1.Ребята, что такое Конвенция?

2.Когда «Конвенция о правах ребенка» была принята  России?    (в1991г.)
3.О каких правах из «Конвенции о правах ребенка» вы сегодня узнали?

Более подробную информацию о своих правах вы можете получить, прочитав этот документ или обратиться в Правовую службу школы, заседания которой проходят в кабинете № 29 (кабинет истории). 
